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Formulaire valeurs moyenne / efficace

SIGNAL CARRE — RECTANGULAIRE - CRENEAU,

Tension hacheur
Tension onduleur

Courant réseau pont redresseur - lissage inductif - charge Is=cte

+Vp Période T
BT valeur maximales +Vp >0
<> durée de 1'état positif (quand s(t) =Vp): aT
> valeur minimale Vn <0
durée de l'état négatif : 7
aT s(t) & B
Vn
- T >

VALEUR MOYENNE.

Signal rectangulaire donc on peut utiliser la méthode des aires sur s(¢) .

_Al+ A2
,,,,,,,,,,,,,,,,,, . SDC_ T

4'3—T> Al=aTXVp
3 . A2=BTXVn

_aT Vp+ BT Vn
N T

Vn Spc=aVp+pVn

SDC

La valeur moyenne d'un signal créneau dépend de la proportion @ que dure 'état haut (Vp) et de

B proportion de l'état bas (Vn).
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Formulaire valeurs moyenne / efficace

VALEUR EFFICACE.
Signal rectangulaire donc on peut utiliser la méthode des aires.

On doit appliquer la méthode des aires sur 5* .

_ Bi+ B2

2
SAC+ DC™ T

B]=ocT><Vp2
B2=BT xVn’

¢ ol Vp'+ BT Vi’
AC+ DC T

S e DC:\/CL Vp'+ B Vn’

SIGNAL TRIANGULAIRE.

Courant hacheur - conduction continue

Vp Période T
s(t)

valeur maximale +Vp

Vn durée de la phase montante: o7
> it valeur minimale Vn

- of >a bl p durée de la phase descendante : (7

-« T . conduction continue => o+ =1

VALEUR MOYENNE.

Signal triangulaire donc on peut utiliser la méthode des aires sur s(t).

Vp L SDC:A1+ A2+ A3
T
AI=T X Vn
. A2=YXaTX(Vp—"Vn)
A3=%XBT X(Vp—Vn)
S o= Vp-; Vn

La valeur moyenne d'un signal triangulaire est a la moitié de ses extrema.

VALEUR EFFICACE.

Tous calculs faits lorsque a=4 : SAC:\/ Al AV
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GraDATEUR — PD2 — PORTION DE SINUS.

Tension en sortie Redressement monophasé PD2 a diode et/ou thyristor - lissage inductif -
conduction continue

tension en sortie gradateur monophasé a angle de phase - conduction continue

,,,,,, I Motif de base : v(¢)=V,,, sin(wt)

- — p O=mwt
0, : :

< période m q

périodedes: T

Changement de variable: ¢->0=w?

0 exprimé en radian

équation de s :

de 6, a 6, lesignal srecopie le motif de base v : s(0)=v,,, sin(0)

sur le reste de sa période s(0)=0

VALEUR MOYENNE.

1 (% .
SDc:ﬁfel ViesSin0do =>§ = Max_[ sin0d0 =~ § . %[

0
—cos 0
Max

S pe=—5=|—cos 6,+ cos 6]

VALEUR EFFICACE

S 4o+ pe= f ( s1n6) de <=> SiC+DC:% ZT(mesinE))de

0,

1 1. . "
—X|0—=X

5 (e 3 sm(ZO))L

max

2
Vmax
o

f sin“0d o = S AC+ DC—

Vi (6, )_sin262—sin261
- 2 1 2

V sin20,—sin20,
SAC+Dc:m (ez_el)_ D)

C101_S_calcVmoyVeff
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PD3 - pORTION DE COSINUS.

Tension en sortie Redressement triphasé PD3 a diodes ou tout thyristor - lissage inductif -

conduction continue.

F okl de base: wir]=4, coslwr]
- T .-'- .'.x . . . - —_
L W i : , Changemenl de varlalble - § 2 H—r
[u ! -'ﬂ'-h - L .
., O S, Eo 1 exprimé en radian
. : i it
4 g :
4 -
- HE H ..
L périods /3 e -
. ,
perode des: 3
fuualion e s -
de U a 0 lesignal s recopie le molil de bazse u: sIHI=L7,, cosid]

a1 e regte de

VALEUR MOYENNE

__1
SDC_n/S

VALEUR EFFICACE

S 4cv pc=

2 —
SAC+ DC™

2
SAC+ DC™

S 4c+ pc=

sa périnds 2[01=0)

0, _ 3U
[0 Unucos0d 0 => g =22 gy
3U
SDCZ%[Sinez—sinel]
IJ“GZU 0\ de <=> S’ —LIGZ(U cos8)2d6
2 0,
3Unw [ 3| 1 Losi
J-Emax fe COSzede => SilC+DC_ T EX(B'F EXSIH(ZG))}B
33U sin 26, —sin 26
23_[ l(62_61)+ 22 1‘|
3 sin20,—sin20
UmaxX\/ﬁX\/ (62_61)+ 22 1]

C101_S_calcVmoyVeff
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